



聊城日报社出版

2023年1月30日

癸卯年正月初九

星期一

聊城晚报



日报公众号



掌中聊城

晚报公众号

新闻网公众号

今日8版 第5175期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049



新春走基层

—新春嘉年华—

我市2023年“春风行动”明日启动

本报讯(记者 吕晓磊)记者从市人社局获悉,我市2023年“春风行动”将在1月31日(农历正月初十)正式启动,活动启动后,将在全市范围内举办“聊城市2023年春风行动暨就业援助月”线上线下系列招聘服务活动,集中帮扶返乡农

民工等重点群体劳动者就业创业。

1月31日上午在开发区国际会展中心广场举办的启动仪式暨线下招聘会上,将邀请150家用人单位、5家人力资源服务机构、5家职业培训机构、2家创业担保贷款经办银行到场参会,现场提供就

业创业政策宣传、政策咨询、职业指导、劳动监察、仲裁维权等就业服务,并发放政策宣传材料;同步开设视频号直播间,开展直播带岗活动,求职者也可通过直播间咨询了解招聘情况。

今年的“春风行动”将于2023年1月

至3月期间持续开展,市人社局等10部门将围绕我市9大产业集群和高校毕业生、返乡农民工等重点群体,多场次、多批次开展专场招聘活动,服务我市企业用工和劳动者就业,努力实现就业有支持、用工有保障、满意有提升。

“诗词南街”韵味无穷

文/图 本报记者 陈金路

“故节当歌守,新年把烛迎”“唯调一只箭,飞入破聊城”“尽爱聊城下,宁知沧海深”。

春节长假的夜晚,漫步聊城水上古城景区楼南大街,从树枝上垂下的诗词灯串格外引人注目,很多人念诵有声。

“水宿聊城外,忘眠听漏声”“暂向聊城飞一箭,长为沧海系扁舟”“我以一箭书,能取聊城功”。这70个诗词灯串无疑给春节的古城景区增添了无限韵味,一句句诗词让人心潮澎湃。“还别说,以前还真不知道古诗词里有这么多含有‘聊城’的句子,开眼界了!”市民许兴宽说。

除了包含“聊城”的诗句,楼南大街的诗词灯串还有众多展现春节热闹氛围的诗句,如苏轼的《守岁》、戴复古的《除夜》、王安石的《元日》等等。

聊城水上古城景区运营策划部负责人介绍,从元旦开始,景区就打造了以诗词歌赋为主题的“诗词南街”,诗词以与聊城有关或春节相关的内容为主。

行走在楼南大街,宛若进入时光隧道,一步一诗,品味诗词灯火里的聊城古城。楼南大街的诗词灯串系今年首次推出,此举为市民和游客营造了不一样的新春节日氛围。



我市道路交通事故社会救助“应垫尽垫”

垫付抢救费用3358万元

本报讯(记者 刘敏 通讯员 侯焱)道路交通事故社会救助基金是指依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项基金。我市将“应垫尽垫”工作要求落到实处,截至2022年12月,累计垫付道路交通事故抢救费用3358万元,救助680余名交通事故受害人,为道路交通事故重伤员搭建起了“预担保、快抢救、预付费”的无差别急救绿

色通道。

聊城市财政局会同聊城银保监分局、市公安局、市卫生健康委、市农业农村局、市民政局联合转发《山东省道路交通事故社会救助基金管理实施细则》(以下简称《实施细则》),进一步优化救助基金筹集、使用和管理体制,提升救助覆盖面和便利度,提高救助基金使用效率,保障道路交通事故受害人切身利益。

《实施细则》完善了基金管理体制。

明确扶危救急、公开透明、便捷高效的救助基金管理基本原则,建立公安、财政等相关部门协同合作协调机制,研究解决救助基金管理重大事项,形成推动工作合力。新增救助基金管理机构,发挥其自身专业优势和渠道优势,具体负责救助基金运行管理,切实提高管理使用的效率。

《实施细则》扩大了基金使用范围。增加被保险机动车本车人员和被保险人作为救助对象,并将垫付抢救费用时限

由72小时延长至7日,让受伤群众能够得到充分救治。

《实施细则》优化了基金管理流程。进一步压缩办理时间,救助申请审核时间由5天压缩到3天,审核通过后2个工作日内救助资金便划转至相应的医疗机构账户。支持建立信息系统,规范网上办事流程,设立热线电话,建立24小时值班制度,确保能够及时受理、审核垫付申请。